

文／c.y 圖／尚仁

他所信的神

我阿爸沒留什麼財產給我，
但他留下這個信仰給我，一定有他的用處。

阿勇兄在貨運業是位出了名的個體戶翹楚，為人阿莎力，說一不二，與一般同作貨運業的大哥們比起來，實在是個很標準的「貨運業公務員」！

凡與他相處接觸過的人都知道，阿勇兄不賭、不喝、不抽、不嫖、不應酬，不知是阿勇嫂管得嚴，還是他生性如此，只知道他星期六都不上班，即使建築業的老闆要多加錢給他，他也不要，還將好康的介紹給朋友，很有朋友氣概。

聽說是要去那個教堂做禮拜。對啦，聽說他是個基督徒，和我們一起吃飯的時候還看他閉起眼睛、雙手合十、嘴巴念念有詞……，是信那個什麼耶穌的。每次廟會都有大魚大肉免錢的聚餐，他也不貪小便宜，說不去就不去。

因為他很認真、誠實、話不多、工作上又不計較，所以大家都樂與他相處，更何況大家或多或少都曾受過他的照顧：比如請他代班、向他借點小錢……等等，他都二話不說就答應。只是他真的跟我們很不一樣，好奇怪哦！信什麼不都是一樣嗎？不是都勸人向善嗎？幹嘛放著好端端的賺錢機會不做？會不會太迷信了啊？拜神不都是為了有錢嗎？實在是令人想不透。但是個人有個人的自由，做朋友的又能說什麼呢？

最近鋼筋漲得真不像話，以前一噸只要13000元，又陸續漲到25000元，現在已經到32000元這個價位了。足足漲了快三倍！往後要漲要跌還不知道呢？真的是兩難！漲，我們也擔心怕建築成本高，怕到時包商挺不住落跑，那我們豈不是白做工！跌的時候我們也怕，經濟蕭條沒人要蓋房子，那我們準備肚子紮起來去喝西北風。所以接也不是，不接也不是。

這陣子小偷也因為鋼鐵價格好，同業夥伴的車子連貨物被偷走的也時有所聞，這也難怪了，連人孔蓋都有人拔去賣了，更何況我們整車滿滿的鋼筋，少說也有一、兩百萬的本錢，所以我們都將載回來的貨櫃車放在家中附近，以免被有心人覬覦。畢竟那是我們的身家總財產呀！這經不起任何玩笑的。也常常睡得不太安穩，因為要隨時起來巡視一翻。



藝文
專欄
心派生活

雖說如此，可是原物料真的漲得太兇了，助長小偷的猖獗。前陣子阿財那台載有滿滿鋼筋的貨櫃車，大白天的也是這樣神不知鬼不覺地被開走，實在是夠離譜了！趕緊報警還問那尊很靈驗的神明，神明指示要往東邊去找，過了三天，車子是有找回來啦，可是「咪咪帽帽」的（台語），不成車型，差點被解體。不僅整批貨物要自己賠償，還要修理車子，那景況說有多慘就有多慘，差點害得阿財家破人亡。

經過阿財事件後，大家就更加謹慎了，每台貨櫃車都竭盡所能的加裝防盜鎖、警示燈、監視器，但是景氣實在太差了，所謂人外有人天外有天，小偷也是會發明更好的技術來破解。只能自求多福了！

於是，遇到假日，大家就會相邀到處去拜拜，求神問卜的，因為有拜有保庇嘛，是不是？可是很奇怪哦！住在附近的阿勇他們一家人都不用拜，跟大家很不一樣呀，難道他的神不用吃飯哦？星期日看他們還去載貨，夫妻倆很同心地在那裡點貨，弄警示燈的。管他的，哪天要是遇到了小偷，看他們怎麼辦？！

快過年了，可能是大家都想要有錢沒錢娶個老婆好過年吧，要娶老婆之前得要有房子才行，所以因應這種需求，我們建築業及運輸業真是操死了。不喝點電視廣告的「福氣啦xxx飲料」還是「你累了嗎xx飲料」提神，還真的熬不下去耶。

正當大家在樹下休息聊天的時候，看到阿勇急急忙忙的跑過來，說他的貨櫃車不見了。怎麼會這樣呢？一定是他沒燒香拜拜，惹神明生氣了才這樣的啦！雖然這樣，我們做朋友的也不能見死不救啊，趕緊幫他到附近找找。繞了好久，大家帶著有點著急又有點看笑話的心態，回去他家裡等消息。

只見阿勇夫妻在大廳那裡跪著流淚禱告，因為他們不想接受我們給的建議——去請教神明。他說：「我阿爸沒留什麼財產給我，但他留下這個信仰給我，一定有他的用處。」實在是受不了耶，都什麼時候了，他還這樣堅持自己的信仰，我想他可能是擔心車子擔心到頭殼壞掉了。隨便他啦！我倒是看看那個阿凸仔的神（指的是耶穌）有那麼厲害嗎？

他們禱告後，說要去報警，拜託電台廣播。那有效嗎？如果有效，台灣就沒有竊案了啦！還在那裡做白日夢！好笑！我還偷偷看到阿勇嫂在擦眼淚。活該啦！誰叫他們不趕快去問神明，動作慢慢，到時就像阿財一樣，欲哭無目屎哦！

說嘛奇怪，過不久就找到了，才短短的不到9個小時，最神奇的是，貨櫃車及上面所載的鋼筋都原封不動的，停在南投山區的一家修配廠的對面，是那個修配廠的老闆聽到廣播後，發現而報案的，修配廠的監視器還錄到鬼鬼祟祟來探查的小偷。

事後聽阿勇說，他為車子設計了三道鎖，一般小偷可以打開第一道鎖，可是破解不了他的第二、第三道鎖，設計的巧妙是在使車子不能有正常的時速，只能慢慢的開。小偷就是因為車子的龜速，開了一整晚，因怕白天在路上開這樣的速度會被警察攔截盤查，所以就先停在修配廠的對面，等到晚上，再叫人來支解車體，搬走貨物，順便銷贓。

哦！果真阿勇兄很聰明，令人佩服。不過他信的神更厲害！保守他的一切毫髮無傷。難怪他拜得那麼虔誠，是不是我也該去聽聽看，體驗一下他所信的神有什麼不同……。

